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Ejercicio 1 

 

a)  

a. lb,neta = 681 mm 

b. lb,neta = 340 mm 

c. lb,neta = 200 mm 

 

b)  

a. lb,neta = 713 mm 

b. lb,neta = 356 mm 

c. lb,neta = 200 mm 

 

 

Ejercicio 2 

 

• Armadura superior: Anclada con patilla (diámetro de doblado dm=4). Desarrolla 

completamente Tu1 a 525 mm de la patilla; esto es, 55 mm a la derecha del borde interno del 

apoyo. 

• Armadura inferior: Anclada con diámetro de doblado grande (DM>12). Desarrollo 

completamente Tu2 a 590 mm de donde termina la curva; esto es, 270 mm a la derecha del 

borde interno del apoyo. 

 

 

NOTA: En los alzados de las soluciones de los ejercicios 3 y 4 se representaron en color negro las 

armaduras con sus anclajes definidos por cálculo, mientras que se esbozaron en gris, cuando 

corresponde, las soluciones que se adoptarían por razones constructivas. 

 

 

Ejercicio 3 

 

a) A partir del diagrama decalado: As,nec = 2,50 cm2. 

b) A partir de la reacción en el apoyo: As,nec = 3,0 cm2. 

 

Anclaje con 200 mm desde eje de pilar. Se utiliza diámetro de mandril 𝜙 = 24 cm porque por 

prolongación recta no se respetarían recubrimientos. 
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Ejercicio 4 

 

• Hierros A de vano, apoyo izquierdo: longitud de 335 mm con diámetro de mandril 12𝜙 

desde eje de pilar. 

• Hierros A de vano, apoyo derecho: es suficiente con prolongar 𝑙𝑏𝑑,𝑚𝑖𝑛 = 160 mm, en 

prolongación recta, a partir del punto de anulación del diagrama decalado (86 mm desde el 

borde interno del apoyo). 

• Hierros E de ménsula, extremo izquierdo: 𝑙𝑏𝑑 ,𝑚𝑖𝑛 = 250 mm, en prolongación recta, a partir 

del punto de anulación del diagrama decalado. 

• Hierros E de ménsula, extremo derecho: 𝑙𝑏𝑑,𝑚𝑖𝑛 = 250 mm, doblado en el extremo de la 

ménsula. Las barras deberán doblarse con diámetro de mandril DM=10. 

 

 

 

Ejercicio 5 

 

Los 212 dejan de ser necesarios cuando Md = 84,4 kNm; esto es a 1,37m del eje de cada apoyo. 

Considerando el decalaje del diagrama (d=0,50m), debo anclar las barras a partir de los 0,87m del 

eje de cada apoyo, o sea, a 0,72m del borde interno de cada apoyo. A partir de allí anclo 𝑙𝑏𝑑,𝑚𝑖𝑛 = 

120 mm. 

 

 

 

 

Ejercicio 6 

 

1. Fu = 20,2 kN 

2. Fu = 47,9 kN 

3. Fu = 76,6 kN 

 

Ejercicio 7 

 

𝑃𝑢 = 43,4 𝑘𝑁  
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Ejercicio 8 
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